

Balta városból valamennyi zsidó elköltözött az üldözések folytán. Házaikat a nép szétrombolta.

Találkozás lesz hir szerint az orosz és osztrák uralkodók közt, mely ha létrejön, természetesen csak szorosabbra fűzi a „szövetséges- és baráti” viszonyt. Francia lapok szerint e találkozás azt fogja bizonyítani, hogy a monarchia szláv állam akar lenni.

Madridban a képviselői kamara 237 szavazattal 59 ellenében helyben hagyta a Franciaország és Spanyolország közt kötött szerződést. Tripolisból az a hír érkezett, hogy az ott elhelyezett török csapatok létszámát ismét megszorították.

Régi eszme új kiadásban.

Debreczen, ápril 25.

I. A hernyó megnöjve végre földön csúszkálását. Látja az égi madarakról, hogy repülnek, ō is repülni akar. Kapja magát, épít magának egy kis házikót. — Belezárja magát mint rut hernyó és kibújik belőle mint szép pillangó. Csönyább állatból mint az égi madár, lesz szebb állat mint az égi madár. S akkor övé a lég roppant birodalma; s lesz ur a virágok serege felett.

Az ember is úgy tesz, mint a hernyó. Egy darabig a porban eszik, hozzatapodva a durva anyaghoz. De felnéz lelki szemével s lát a magasban egy szebb világot: szellem annak a levegője s eszmék repülő madarai. Megkapja a vágy eszményiségre törekedni, s ō is magába zárkózik, s magányából kikelve, érzi, hogy nemesebb lényvé változott. Lelki világot teremtett magának, mely az anyag békóitól szabadon száll tava a képzelet gyors labu paripáján.

Kettő az, a mi az embert a képzelet világába elvezeti, hogy ott magasabb gyönyörökkel táplálja e földi élet rögei közt megfáradt sovár lélkét: az irodalom és művészet. Mindketőnek tágas és nagy birodalma; amabban király az ész, ebben a szív. Amaz a lelket, ez az értéket műveli.

Voltak és vannak nemzetek, a melyek egyikre vagy másikra voltak fogékonyabbak. Így p. a görögök a művészet, a hébereket a vallásos irodalom, a rómaiakat a jogtudományok művelése — emelte magasra.

Istennek különös áldó kegyelme, hogy nekünk magyarokul mindegyikre egyforma fogékonyaságunk van. Nem igen van az irodalomnak vagy művészeteknek az az ága, a melyben még a magyar ember, ha akart, ki ne tűnt volna. Így p. hogy egyebet ne emlitsék, mindenki tudja, hogy Lisztünk és Munkácsinkat az egész művelt világ mint első rangú művészeket, Jókait mint az élő nemzetek legnagyobb íróinak az egyikét ünnepli.

De fájdalom jeleinket nagyobbára nem mi dajkáltuk fel. Mikor már nálunk miveltebb nemzetek magasra emeltek, akkor ismertük el mi itthon. S akkor aztán sietünk a kora mellőzést késő tömjénezéssel pótolni.

Széles e magyar hazában számos tehetség támad; de miként a növény ha nem öntöztetik kiszárad, úgy a fejlődő tehetségeket előli a rideg közöny, mellyel találkozik.

Irodalmunk egy két kimagasló alakot kivéve jórészt zsenye tehetségekből áll; csak számot teszünk az európai kultúrában, de nem nyomunk. Ugy hogy ha modern civilisatio óriási fejleményeit és rohamos haladását nézzük, el-el fog a kétség, vajjon lesz-e nekünk valaha oly nagy szabásu nemzeti irodalmunk, mint a mió p. az angol, francia, német vagy akár a spanyol.

Csak akarjunk és lesz. Vonioir c'est ponvoir (az akarat félsiker) — ezt mondá Bratianu a román miniszterelnök egy honfitársának, midőn ez csendesülte tejezte ki a felett, hogy a kicsiny Románia ki bírta vivni függetlenségét.

Ha akarunk magyar nemzeti kultúrát, gondolkozzunk mint magyarok és tegyünk mint magyarok. Nézzük meg mit tesz más nemzet, s aztán — ne utánozzuk őket. Tanuljuk el tőlök, a mi jó s aztán vegyük hasznát.

Ne utánozzuk mi sem a francziát a maga központi kultúrájában, sem a németet a maga szélsőrt nemzetiességi s faji intézményeiben, hanem tanulmányozzuk mélyebben, mint eddig tevének a magunk viszonyait.

Budapesten van a magyarság szellemi életének fő góczponta. És ez nem jól van így. Mert magyarság fő fészke — az nincs Budapesten. Szerző van e haza különböző vidékein és egyik zöme, még pedig tekintélyes zöme — bízolaghatunk magunknak azzal — itt van Debreczenben. De bárhol volna is, ha azt akarjuk, hogy valamely szervezet vagy gépezet egészes és rendszeres működését fejtsen ki, ne csak a fő szervet vagy rugót alkossuk meg és igyekezzünk jó karban tartani, hanem az alsóbbak erősítésére — ha nincsenek teremtésre — is kell gondoskodniunk.

Az a mit e lap két közlebbi számban Lenthe Gusztáv ur a vidékeken fennálló és felállítandó irodalmi és művészeti körökről, úgy általánosságban a szellemi decentralisatoról György Aladár alapján is elmondta, nagyon szépen és alaposan volt elmondva. Valóban e jött az ideje, hogy mi is itt a vidéken mozogjunk s kibontakozzunk abból a szellemi csecesmő-polyából, melybe bennünket a főváros csupa atya szeretetből eddig úgy beszorított, hogy még lélegzetet sem tudtunk venni. Adjunk életjelt magunkról; mutassuk meg, hogy mi is élünk; mi is vagyunk valami, s talán nem az a kiskoru nép, a melynek eddig tartottak, s a melyet mint nyet oly mostoha bizalomban részesítettek. A kik a fővárosban szerencsét próbáltak, azok tudjuk csak, mennyi megaláztatást, mellőzést, gúnyt kellett ott tapasztalni a szegény kezdő vidéki tehetségnek.

De hagyjuk a panaszt; ez férfiakhoz nem illik. Inkább lássunk munkához. Mutassuk meg közlebből, debreczeni testvérek (engedjétek meg, hogy így szólítsak benneteket, mert érzem, hogy szükségünk van azokra lenni a megkezdendő vállalt munkában), a kiknek legközelebb szerencseje lesz a főváros legijobb szellemi testületéhez, hogy bennünk is van valami abból a nemesebb elemből, a melyet úgy hinak, hogy szellem. En, a ki itt küzdtem át a gyermek-éveket, ismerlek, megtudnék nevezni sokotokat, a kikben fejlődésre képes és méltó tehetség van, de a kik itt eddig mind csekélyebb emberek voltak, mint érdemeltétek, mert szűrvárosokban nem találhatatok sem méltánylatra vagy huzditásra, de még működési térre sem, a hol erőteket kifejthették volna.

Tespedtünk mi itt, valamint tespedtek az ország egyéb vidékein is; valóban másunnan kellett jönni ellenhatásnak, a mely lethargiankól felrázoz bennünket. Rázzuk le hát végkép a tespedés békóit és ébredjünk. Egyesüljünk — mert ebben rejlik a társadalmi erő — s alakítsunk magunknak és vidékünknek egy szellemi központot.

Talán nagyon hosszadalmas voltam az általánosságban; de a kérdés fontos s megérdemli, hogy szóval és tollal lehetőleg kimerítessék.

Igen sok helyes volt elmondva a Lenthe Gusztáv ur közlebbi ezikkeiben. Azt is nagyon jól tette a czikkiró, hogy az róri kor kérdését a Petőfi társaság idejével hozza kapcsolatba. Sokunkban támadt vele egy gondolat egyidejűleg — még előzőleg is. Legyen szabad nekem állanom először a kibontott zászló alá; s a régi, de most — kétségkívül igen szerencsés időben — felelevenített eszméket, t. i. a „debreczeni irodalmi és művészeti kör” kérdéséhez közlebből hozzájárulnom. Most az idő kész, letenni tollamat; igénytelen nézeteimet a hoinapi számban fogom elmondani.

György József.

Az élők a holtakért.

(A Ring színház póre.)

Bécs, ápril 24. (Távirati tudósítás.)

Nevezetes nap virradt ma Bécsre. A végzetes katasztrófának utolsó jelenete nyer megoldást a törvénysek előtt. Még egyszer föl fognak újítani mindazon borzasztó részletek, melyek a december 7-iki éjtel olya gyászos emlékkévé teszik e város történetében. A közönség kíváncsisága e por iránt már napok óta lázasan mutatkozik. Nem csupán a por tárgya, de a vádlatok személye kelti a legnagyobb érdeklődést. Az esküdtszéki nagy terem zsufolásig tömve Bécs minden rétegu közönségével. Grünzinger törvényeszi tanácsos irodáját a szó szoros értelmében megostromolták belépti jegyekért. Miként az Ofenheim perben nemesek a belföld, hanem a külföld kiváló lapjai is külön indósítókkal képviselvék, miért is a hírlapírók karzatát meg kellett nagyobbitani. Künt ez épület előtt az Alsertrassen oly roppant

tolongás van, hogy a közlekedés is megakad.

3/9 kor belépnek az u. n. vádlatok s a részükre kijelölt padon foglalnak helyet. Legelől ül Jauner Ferenc, mellette Nitsche világitási inspektor, Breithofer tüzfelügyelő és Getringer színházi felügyelő. Hátuk mögött ülnek védők: dr. Singer, dr. Benedikt, dr. Stegr, dr. Bing. A terem másik oldalán: Newald volt polgármester, Landsteiner rendőrségi tanácsos, Wilhelm mérnök, Herz szertárnok, valamint védők: dr. Pictl, dr. Markbreitner és dr. Fialla.

Kévessel 9 óra előtt foglalja el a bíróság helyét. Az elnök a bírói kar egyik ifjabb tagja Holzinger törv. tanácsos. Az ügyészeget dr. Pelsér képviseli; szavazó bírák Gross és Franz.

A tárgyalás lázas feszültség közt nyílt meg Jauner és Newald láthatóan föl vannak izgatva; főleg az uőbbi, ki most is beteg. Mikor az általános kérdésekre kihallgatták, alig tudta palástolni izgatottságát. Teljesen nyugodtan felel azonban Landsteiner, valamint a többi vádlott is. A megidézett tanúk közt sok érdekelt magánfél is van; így Kriechbaum Lajos Ackerl József, és Schaurek Stefanie, dr. Raminger; védők dr. Troll, dr. Konnyer és dr. Eppinger. Mint szakértők idéztettek meg Hofmann egészségügyi tanácsos, Doll és Hatscher törvényeszi orvos, Funk mérnök és Areld városi ápitész. Pont 10 órakor kezdte meg dr. Warhanek jegyző az óriási terjedelmű vadlevél föloivasását.

A vádirat felolvasása után a törvényeszek kihallgatja Jauner színházigazgatót. Vádlott nem vétkesnek nyilvánítja magát és kijelenti, hogy a nézőtér és az épület többi részeit hanyag állapotban vette át. A javításokat saját költségen akarta eszközölni, de a színház tulajdonosa nem adta meg az engedélyt.

UJDONSÁGOK.

* Az adófizetőknek figyelmébe ajánljuk e sorokat: Értesitem Debreczen sz. kir. város adót fizető lakosait, hogy a f. évi ápril hó 27-én napján d. e. 9 órakor a városház kistanács termében megkezdődik működését, a mikor is az 1876. XV. t. ez. 2 ik rész 1-ső fejezete alapján a III és IV osztályu kereseti adó, nyilvános számadásra kötelezett válalatok és egyietek adója és tüke kamatadó — a már megállapított sorrend szerint — fog tárgyalás alá vétetni. Mire azon hozzáadásal hívom meg az érdekelteket különösen pedig a tüke kamat adót fizetőket, hogy ha és a mennyiben a javaslatba hozott adó ellen kifogásaik volna, kifogásaikat okmányokkal támogatva terjesszék a bizottság elé. Végre megemlítem, hogy a sorrend szerint legelőbb a kamat adó fog tárgyalatni. Debreczen ápril 24 én Béressy Sámuel bizottsági elnök.

* Vasuti kedvezmények. A magyar államvasutak igazgatósága, a magyar színészegyesület központi igazgató tanácsának megkeresése folytán, a vidéki színészek érdekében azt a kedvezményt engedélyezte, hogy egyes színészeknek s ezek családtagjainak a szokásos helyváltoztatások, illetve szerződötések idejekor, vagyis virágvasárnap táján egy hónapi, továbbá szeptember hó közepétől október közepéig terjedő időtartam alatt, a menyiben az illetők színészegyesületi tagságukat igazolják, féláru mentjegyek adásának s egyszerűsített podgyászaiak tehermentényi áron, vagyis az általános díjazás 1. rendes osztálytetelei alkalmazása mellett, gyorsárúként szállíttassanak. Egész tarsulatoknak kedvezményekben való részesítésére nézve az eddigi gyakorlat megmarad.

* Egy körlevél útján értesünkret jutott, hogy konyári sóstó fúrdó tulajdonosa is halad a mai kor szellemével. Ugyanis sz egész fúrdót megújítja és azt kényelemmel igyekezett berendezni. Biztos forrásból értesülünk, hogy a fúrdó idény már május elején meg fog nyílni. A tulajdonos az étterem jó és pontos ellátását Rubinger Rezsőre bízta, kit már régebb idő óta ismerünk pontos szolgálattárol. Ezen gyógyhelyet ajánljuk a t. ez. közönség figyelmébe.

* Köszönetnyilvánítás. Feledhetlen jó édes atyánk Duchon Károly temetése alkalmából a „Tisza” bizosító társaság tekintetes igazgatósága — a boldogulit, mint a társaság legrégibb alkalmazottját, a maga halottjának is tekintvén — oly nemesszívű részvétet és nagylelkű

érdeklődést tanusított irántunk, hogy mély gyászunkban is kedves kötelességünknek tartottuk örök halánk és forró köszönetünk nyilvános kifejezését. — Nemkülönben fegadják a „Tisza” igen tisztelt hivatalnokai, kik az összes igazgató urakkal élőkön testületileg voltak szivesek a végtisztességtételen megjelenni, valamint a többi bizosító intézeti képviselvek szintén testületileg résztvett tisztelt közegei — kik mindannyian kartársi részvétükkel nem csupán az elhunytat tisztelték meg, hanem gyászos fájdalomunknak is megnyugvást és vigaszt szereztek — hálás köszönetünkkel, mindazon jó rokonokkal, barátokkal és ismerősökkel együtt, kik megjelenésükkel mély fájdalomunk első vigasztalói voltak. — Duchon Ilona és Mariska.

* Holnap. A „Színházi képtelenség” bohózat előadása Foltényi Vilmos jutalmára holnap lesz!

* Kellemetlenségek is szoktak járni a tavaszszal: azok a nagy szelek, melyek kietlenné teszik a nappalt. Mai napon olyan nagy vihar volt városunkban, hogy csak úgy usztunk a porban miatta.

* Debreczeni irodalmi kör” érdekeben szóló „Régi eszme új kiadásban” című mai czikkünkre — felhívjuk a figyelmet.

* Köszönetnyilvánítás. Forrón szeretet férjem Kardos Kálmán elhunyt alkalmából mélyen megrendült özvegyi tájóz szivemet nagyrésztben enyhíti azon részvét, melyet rokonai barátaai és ismerősei a temetésen megjelenésükkel tanusítottak. Fogadják érte örökké hálás köszönetemet. Özv. Kardos Kálmáné Kuczik Julianna.

* Gyászlapot kapunk, mely közvetkezőleg szól: Szentgyörgyi Mihály mint férj, Amália mint leánya, özvegy Szentgyörgyi Ferdinándné Tatay Erzsébet mint menyé s ennek gyermekei mint unokák, egyetlen testvére József nejevel Patak Borbálával s gyermekeivel, szomorodott szivvel jelentik felejthetetlen neje, illetőleg édes anyja, nagyanyjuk, testvére és rokonuk néhai Szentgyörgyi Mihályné, született Liszky Zsuzsanna asszonyának hosszas szenvedés után folyó évi ápril 24 ik napján, reggeli 8 órakor, életének 71 ik, boldog házasságának 52-ik évében történt halálát. A boldogulitnak földi részei folyó évi ápril 26-án, d. u. 3 órakor fognak egyházter 342. számu háznál gyászúnenek, azután a ref. nagytemplomban tartandó rövid ima után a várad-utcai sarkterbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességeteire a boldogulitnak rokonait, barátait, ismerőseit bánatos szivvel meghívjuk. Debreczen, 1882. ápril 24. Aidas és béke hamvaira!

* Képkiallítás. A kiallításokat rendező bizottság a következőleg alakult meg: Igazgató Huttera Béla építész, a rendező bizottság tagjai: Spanyol Béla, Mesterházy Kálmán és Margitay Tihmér. A Székesfehérvárott rendezendő első kiallítás után Kassán, Szegeden, Debreczenben, Zomborban, Kolozsvárott és egyéb magyar városokban fognak kiallításokat rendezni.

* Csodabogar. A vankányi előjáróság és egyházközség kidobolta, hogy busvétől pünkösdig tilos csütörtöki napon mezeli munkát végezni, másként a határt elveri a jég.

* Halálozás. Szunyogh József, az ősrégi magyar nemes család egyik tagja, életének 69-ik évében meghalt. — Behé poraira!

* A „Milimári” szombat esti előadása csekély közönséget vonzott a színházba; érdekességet adott ezen előadásnak az, hogy a czímszerepet N. Dömjén Mari adta, rögtön Blaha Lujza után, hogy mily fényes sikerrel, bizonyítja a folyton megújuló taposlás és többszöri kihívás. Blaha Lujza után ily siker a legkedvesebb elégtétel lehet a kedvelt énekesnőnek.

* Új sörmérés. A Papp György czeplédutezai vendéglőjében — abban a szerény, barátságos kis házban, melyet alig van ember, aki ne ismerne — mostantól kezdve naponként friss sör kapható.

* Statárium til ma össze Veszprémben. Rác Kálmán szentkirály-szabadjai lakos, elvetemült s több ízben büntetett egyén, — ki egyuttal diplomás jegyző — e hó 21-én két czinkosa társaságában megtámadta a 74 éves Csik József veszprémi bentest a Vörösbény mellett fekvő szőlőhegyi lakásában s iszonyu kínzások közt vallatta, hogy pénzét adja elő. Mivel az öreguél kevés készpénz volt, Rác egy az almáriumon a lámpa mellett fekvő szőlőnyeső metszőkést fölkapott s iszonyu vadáljammal agyba-főbe verte és szurkálta.

Hajnalba felöt órakor mindenese ott fagyva s rögtön jelenél. Reggel 7 órakor jegyző, Hentessy Deprémi szolgabírosághogy mire Rác Kálmánakart jönni, a pandálkoztak vele, visszkására, hol nála me arany gyűrűjét, egy sen és Rác Kálmán get. A rablőgyilkos a megyei börtönbe, máta-börtönccellák el, Hoszter szomsz külön ör áll fegyve Csiket is bezállított

* Virágkedv hozzuk; hogy Nagy vérek virág, meg és kereskedő czég, saját a vásár tartama a Sesztina kereskednyos arusitják el. A díjtalanul adatkak.

* Kegyelmet Moszkvában egyik napokban látványos ben egy arab s egdelem is fordul elő sziklás helyen töré le. Az oroszlan sz színház kiváló gymgára és egy parszon csejékkal utanozta a közönséget. Egy s egy harmadrangu gára a szerepet, net jon. A miut az arab 16, oly jelenet közönség nem is se nis a színész abban hogy véletlenül igaz arab fegyvere és ő bezve, roppant jajg egekre! Ne löjjen, Zajos habota kise oroszlan könyörgö s

* Egy fiatal német származasu, a jaitása végett mint gát alkalmaztatni a nagyobb birtokban. lalna. Megkeresés C. S. nro. 10. alatt

* Életbiztos várnál. Gacsinaba épen érdeketlen szájra. Mielőtt a csába, Petervárt az lakott. Ez körülbel lehetett. Akkor táj doni biztosító mar meg az udvárnál, sürgösen óhajtott vele volt hozzá tiz letlenül értesült tási ügynök jár a te magában, hogy Sándor czar ki tol lul, magára vette jat, s egy felsötét zoff tábornok volta

Egy tapet-fal mög gatódzött. Az üg mivel szolgálat, császár kijelentett néhány rubelre lük azt mondá, k mélye körül levő díjjutalék kétszer suiata. A vadász aikuozást, s még meg hogy hát a saért hányszor nek, mint más ké

* A Balat másod izben ben zaczezal. Nygyvetak Ar-Maróhtól aaly 15,000-ét.

* Meghalt Sándor vezérórna vetkeztében Bécs délután négy óratatt s midőn a esí ajtaját kinyit a tábornok meg vosért és rendőrt minden késő volt

* A legye hitte volna, hog delmes tárgy, mépp úgy társalog a bőregértől ered rég Párisban me ben erre vona

A HOFF JÁNOS-féle

maláta készítmények

egész Európában gyógyszerjének elismertetett.
Császárok és királyok által 58-szor kitüntetve.

Gyógyeredmények

az egyedüli valódi Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sör, maláta-egészségi csokoládé és mell-maláta csukorkák által köhögés, mellbetegség, testgyengeség és vérszegénység.

Hoff János urnak. cs. k. tanácsos, a kooonás érdemkereszt tulajdonosa, több magas német rend lovagja, Hoff János-féle maláta-kivonat felfalója és kizárólagos gyártója, Európa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója. Bécsben, gyári helyiség: Grabenhof, Bräunertrasse 2. iroda és gyári raktárhelyiség: Craben, Bräunertrasse 8.

Hálanyilatkozat.

Nem eléggé köszönhetjük a ziorvosunknak, hogy az ön Hoff János-féle maláta-készítményét mint haziszert ajánlotta. Az isten áldása nyugszik az ön maláta-gyógyszerein, habár Hoff urnak császárok és királyoktól vannak elismerések, mindazonáltal kötelességemnek tartom saját elismerésemet is a kitűnő gyógyszerje miatt nyilvánítani, és a szenvedőknek legmelegebben ajánlanom. Kérem nyilvánosságra hozni.

Az isten áldása nyugszik az ön gyógytápszerein; habár Hoff urnak császárok és királyoktól vannak elismerések, mindazonáltal kötelességemnek tartom saját elismerésemet is a kitűnő gyógyszerje miatt nyilvánítani, és a szenvedőknek legmelegebben ajánlanom. Kérem nyilvánosságra hozni. Kérem összehajráni 25 üveg maláta-csukorkát és gyermek-maláta táplálót. Ezen szerek is használnak egy rokonom hazában, és előnyösebbnek tartják az utánzott készítményeknél.

Pozsony. Lange Tivadar, felügyelő

Bécsi hivatalos gyógyjelentés

a Hoff János-féle maláta-egészségi sör és maláta-csokoládé felett.

A 2. számú cs. és kir. helyőrségi kórház Bécsben, 4. sz. 297. Hoff-féle maláta-kivonat és maláta-csokoládé, melyek a nevezett helyőrségi kórházban használtak, a gyógyításnál kitűnő s hathatos szereket mutatkoztak, névszerint a maláta-kivonat az időnkénti mellbajban szenvedők előtt igen kedves és óhajtott szer; ugyszint a maláta csokoládé a rekonyalescensek és elgyengült emésztőszerveknél idűtő és igen kedvelt gyógytápszerként hat hosszú betegség után.

Dr. Loeff, főtörzsorvos. Dr. Porias, törzsorvos.

ÓVAS. Valamennyi maláta-készítmény Hoff Jánosnak, a feltalálónak és első előállításának nevével fenálló tulajdonában és néveláírásával van ellátva. — A hol a valódieag ezen jele hiányzik, a készítmény mint hamisított visszautasítandó. — Két forintot aól semmi sem küldetik.

Raktárak: Debreczenben Riekl József Zelmos, Csanak József és Varga Lajos Geráby Fülöp kereskedésében, Nagy-Károly: Ujházi István. Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerész.

(35.)

SZEDLÁK JÓZSEF

férfi szabó

tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy itteni

férfi szabó üzletében

a tavaszi idényre a szövetek megérkeztek, s nagy választékban állanak a t. megrendelő közönség szolgálatára.

Kész férfi ruha-raktára

pedig, melyben az öltözékek készpénzfizetés és határozott árak mellett kaphatók, mindennemű

TAVASZI ÖLTÖZÉKEKKEL

a legnagyobb választásra bc van rendezve.

Az 1838-ban alapított

Adriai biztosító társulat

(Riunione, Adriatica di Sicurtá) alólírott főügynöksége ezennel ajánlja magát

tűz-, jég- és élet-biztosítások

eszközlésére, biztosítva a t. közönséget arról, hogy a társulat elveihez hűn főfeladatává fogja tekinteni a t. közönség igényeinek minden tekintetben megfelelni, pontos és lelkiismeretes eljárás által a t. közönség eddigi bizalmát és jóindulatát a jövőben is megtartani.

A főügynökség kellemes kötelességének fogja tekinteni, a hozzá forduló közönséget a biztosítások iránt alaposan felvilágosítani és tájékoztatni.

Debreczen, 1882-ki ápril hó 5-én.

Az Adriai biztosító társulat debreczeni főügynöksége

Hausner Lajos.

Főügynökségi hivatal: főpiacz 1824. sz. Szikszay (előbb Dragota) féle ház, 1-ső emelet.

Chiococca likör.

(Liquer Chiococcae fortificans.)

Tudományosan megpróbált és kitűnőnek bizonyult teljesen artatlan érendi

„S Z E R“

különösen az elgyengült

férfi-erő

gyors és kellemes elevenítésére

és erősítésére, az idegek erősítése, bámulatos jójekony elevenítő és frissítő hatásában. Együttal kitűnő universal elixir, különösen rossz emésztés, étvágytalanság, gyomorhurut, gyomorgörcs, hányási inger, diarrhoe, főtájas, sapaór és sárgaság, máj-, lép-, vese-, osz-, köszvény, hámeroid bajok ellen. Mindezen káros állapotok e likör használata után eltűnnek és azok eltávolításával következkésék magas kor érhető él. Izlésebb akármely finom asztali likörnél. Számos elismerés és köszönetnyilvánító levelek tekintélyektől e Chiococca likör kitűnősége felett betekintés vért rendelkezésére állanak. Arak eredeti üvegenként pontos hasznalati utasítással 6 nyeiven 3 firt csomagolás és postaköltség 20 kr.

Szétküldési főraktár C. Weber gyógyszerháza Bécs VII. St. Ulrich piatz 4 (hova a levélbeli megrendelések intézendők).

Fiók-raktár: Weisz József gyógyszerháza „Zum Molreu“ I. Tuchlauben.

Budapestben: Török József gyógyszerész.

Trieszt: Foraboschi gyógsz. a; Camelló; Praga: Fürst József gyógyszerész; Lemberg: S. Beiznr, gyógsz. valamint a bel és külföld minden nevesebb gyógyszerházaiban.

(80.)

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ SÓSFÜRDŐ

gyógyhely Budapesten (Budán)

Idény május 1-től szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserűvíz-forrásai (ivó és fürdő gyógymod) legjobb sikerrel használhatók: a beteg banfalmainál, alhasi és általános vérbőségénél, és az ebből keletkező nemesebb szervekhez való vértörlésénél, verőzéri pangások esetében, aranyérrél, tulsagos elhízásnál, rász kóránál, máj- és légbajoknál, köszvényénél és végre női betegségeknél.

Egészséges fekvés, uszta üde levegő, 60 kényelmes lakszoba, jó vendéglő, többnemű szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal álmomásozó társas kocikón, reggel 5 órá-tól kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik Budapest, vigadó tér biztosít. épület.)

Tulajdonosok: Mattoni és Wille.

Fontos a háztartásra!

KÁVÉ.

Egyenesen HAMBURGBÓL a legjobb minőségben, nagyban árakban. Carl Fr. Burghardt-tól Hamburgban, 5 kilós csomagoktól kezdve, ideértve a csomagolást is utárvet mellett.

Mocca, valódi arabiai	5 ko. oéfti 7.- kr
Menado, kitűnő zamata	" " 6.80 "
Ceylon gyöngy, finom, szelid	" " 5.80 "
Ceylon Plantation ingen jó zam.	" " 5.80 "
Melange, (kürerek) különösen ajánlandó	5 ko. oéfti 5.50 kr
Jáva, aranyzintű	" " 5.- "
Guatemala, finom és szapera	" " 4.80 "
Cuba, kézköld brillant	" " 4.75 "
Santos, finom és erős	" " 4.10 "
Río, felette izletes	" " 3.60 "
Thea legnagyobb választékban 1/2 kilós csomagokban 1 firtól 6 firtig.	

Szállítványaim a legdicsőrebb elismerésben részesültek.

(82.)